

Viva la República!

Los heroicos mineros asturianos, que luchan en el corazón de Oviedo, van apoderándose de los últimos reductos del enemigo

"Izvestia", dice que la última respuesta del Presidente del Comité de no intervención, no se puede tomar en serio

Por tierras de Aragón

Dstrucción y cobardía, es el lema fascista

Nuestras milicias victoriosas van cercando cada día más a las hordas fascistas. Nuestro cerco es cada vez más estrecho, y el enemigo, impotente para romperlo, sucumbe, no sin antes exterminar a cuanto le rodea. Por tierras de Teruel, en el sector de Bezas-Campillo, los fascistas robaron cuanto tropezaron sus manos. Apremiaron a los vecinos a que entregaran cuantos víveres y mantas tuvieran. En su fuga, para que las milicias antifascistas no hicieran uso de los rebajados que en su precipitada fuga no pudieron llevarse, les prendían fuego o hacían explotar cartuchos de dinamita para que la carne despedazada fuera inservible.

Los pacíficos vecinos que sufrieron los perjuicios de la estancia de la barbarie desenfrenada, lloran de alegría y no saben como expresar su gratitud a las milicias libertadoras que, después de derrotar al enemigo, de hacerle huir, empiezan con una obra reivindicadora y constructiva.

Si los fascistas destruyeron a su paso aquellos edificios que pudiera servir para el uso de sus perseguidores, si atropellaron a los vecinos y los despojaron de sus bienes inmuebles, la disciplina, el orden, la autoridad y la ética de los verdaderos hombres de izquierda deshicieron, en cuanto les fué posible, los errores cometidos por los fugitivos.

En los edificios útiles se establecen escuelas para niños y analfabetos a cargo de maestros-milicianos; se amplían los medios de comunicación, poniendo el servicio de Correos en contacto con pueblos olvidados o al margen de la marcha evolutiva del país republicano. Se crean bibliotecas y en el orden material, no hay ningún joven ni viejo del pueblo que se quede sin comer. Se le reparte ropa, tanto interior como exterior, y no se le priva de su trabajo ni se le despoja de sus bienes. Y entonces ellos, voluntariamente, con gesto que merece todos los encomios, entresacan de los más recónditos re-

ductos y agujeros útiles para la campaña y graciosamente nos hacen entrega de ellos.

Esta actitud es la más elocuente y concreta para manifestar al mundo entero la diferencia que nos separa de lo cobarde fascista a la constructiva de las organizaciones proletarias y políticas del país republicano. No pueden hablar los fascistas de que un solo hombre del pueblo, un soldado o un miliciano se haya pasado a sus filas. Nosotros, con la veracidad que claramente pasan a nuestras columnas no un hombre, un soldado, ni dos, ni tres, sino 10 o más.

En la noche del día 13 de este mes he saludado en el frente de Huesca, sector de Siétamo, a 14 soldados, que a favor de la obscuridad, en medio de la lluvia, arrastrándose por charcos y breñas, desertaron de las filas miserables para venir a unirse a sus hermanos, los proletarios catalanes.

Estas continuas sangrías de hombres que huyen de sus campamentos; esta diferencia que a los pueblos conquistados se les dispensa y esta voluntariosa hidalguía de campesinos recibiendo a los batallones antifascistas, demuestran de una manera palpable, concreta, elocuente, que si a ellos el mundo entero les diera de traidores, de tiranos, de malos españoles, en una palabra, fascistas, y a las milicias organizadas, asombro de propio y extraños, de valentía y gesto soberano, de no tolerar que nadie nos prive de nuestras libertades constitucionales, de nuestras prerrogativas democráticas y de nuestro acendrado republicanismo, esa opinión favorable a nuestra actitud, dice lo suficiente para que nos sirva de estímulo y sacudamos para siempre la lepra de un fascismo que no arraigará porque todos, sin distinción de jerarquías ni de condición social, la sepultaremos, segando de raíz sus brotes.

J. F. GARCIA LOZANO

Siétamo, octubre 36.

Una velada emocionante

La compañía Meliá-Cibrián en las Casas de Beneficencia

Representación de «Nuestra Natacha»

Ayer mañana representó «Nuestra Natacha» en las Casas de Beneficencia la Compañía del Frente Popular, de Madrid, que dirige Benito Cibrián y de la que es ilustre primera actriz Pepita Meliá.

La representación se llevó a efecto en lo que antes era sordido templo, ahora convertido en alegre salón de espectáculos instructivos y júbilosos para aquellos pequeños y simpáticos acogidos.

Desde el primer momento se ofreció la Compañía, en pleno, para regalar aquella Casa con una velada artística cuyo recuerdo perdurará siempre en cuantos espectadores tuvieron la fortuna de hallarse ayer en el salón de actos de aquel establecimiento provincial.

La velada ofreció rasgos conmovedores.

Varios cientos de niños recibieron a los artistas y a las autoridades, con el puño en alto, cantando La Internacional, dirigidos por el maestro Luis Alberola, profesor de Música de las Casas de Beneficencia, ovacionado al presidente de la Diputación, señor Arranz, al gestor Alted y al visitador de las Casas de Beneficencia Teodoro López Meana, que con las facilidades concedidas, han contribuido al mayor éxito de esta jornada artística.

En primer término se representó la magnífica comedia, en tres actos, exto magnífico de Alejandro Casona, «Nuestra Natacha», con arreglo al siguiente reparto: Natacha, Pepita Meliá; Marga, Irene Más; Flora, Anita Morales; Marquesa, Matilde Galiana; Tina, Carmen Albiñana; Señorita Crespo, María Alcalde; Encarna, Julia Avalos; Nucia, Esperanza Medina;

Lalo, Severino Mejuto; Mario, José Cibrián Meliá; Don Santiago, Manuel Areal; Conserje, Julio Sanjuán; Sandoval, Fernández; Rivera, Honorato Benavides; Aguilar, Antonio Vico; Somolinos, Lorenzo Horna; Juan, Rafael Banquells.

Tratándose de artistas consumados, huelga decir que la interpretación fue un modelo de arte escénico, sobre todo teniendo en cuenta que ayer, encontrándose la compañía en aquel ambiente y dada la avanzada ideología social de todos sus componentes, poniendo el alma en la escena, consiguieron plasmar una pieza artística de profunda emoción estética.

«Natacha», encarnada maravillosamente en Pepita Meliá, constituye la expresión que logró el conjunto sobre la masa de público juvenil, sobre quien se desaba sembrar las ideas fraternales, constructivas y de moral revolucionaria lanzadas por Alejandro Casona en el propio recinto que fue, en algún tiempo, para aquellos niños acogidos, un encierro de secarias torturas espirituales y de mendicados recatos de hipócrita moral.

La finalidad social del acto lo consiguieron plenamente los organizadores por medio de una bella jornada artística.

El público—más de quinientos acogidos!, ávidos de cariño y espiritualidad—, aclamaron vibrantemente a sus artistas.

Y es que, todos aquellos espectadores humildes, vencidos en la lucha por la vida de sus ascendientes, presenten en el alma un «Atatrol» apañado por las espaldas.

Los niños obsequiaron con ramos de flores a las bellas artistas de la Compañía y al presidente de la Diputa-

ción, camarada Arranz, tuvo que subir al escenario para dar las gracias a la Compañía que dirige el republicanísimo y eminente actor Benito Cibrián, convirtiéndose las palabras de Arranz en un vibrante discurso de profundo sentido humano, de clara comprensión del problema de asistencia social, dentro de los más puros principios marxistas.

Las Orquestas: «U. G. T.», de los veteranos del Teatro Principal y de los meritorios músicos del Instituto de Ciegos, alternaron en los intermedios y fueron igualmente aclamados después de interpretar el «Himno de Riego» y «La Internacional», coreada por todos los asistentes al memorable acto de ayer.

Lamentamos no recordar los nombres de los componentes de la Orquesta del Instituto de Ciegos, pudiendo ofrecer, en cambio, los de la Orquesta de la Unión General de Trabajadores, Camaradas A. Carreras, Baeza, J. Alvarez, Amado Guerra, Vicente Orts, Polo, Espiteri, Perea, Chicano, Alberola y J. María Moreno.

También asistieron al acto y dieron toda clase de facilidades, las camaradas Arnal, Alvarez, Nadal y Carreras, en representación del Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de Espectáculos públicos (U. G. T.)

El teatro de las Casas de Beneficencia estaba adornado con guirrnidas y banderas y el buen éxito de organización se debe, en gran parte, al trabajo desarrollado por todos los empleados del establecimiento.

Los artistas de la altruista Compañía Cibrián-Meliá, se despidieron de la Casa recorriendo los comedores de los niños y dedicándoles, los actores jóvenes, canciones llenas de alegría y sentimiento.

Como cumplen los bravos grupos de luchadores en los frentes de combate

Hablando con el camarada Miguel Monllor

Conocíamos de antes y en estas mismas páginas se ha hecho mención, las actividades del Grupo «Popeye» que formado en su mayor parte de camaradas alicantinos acbuaba y acua en la columna del teniente coronel Del Rosal integrada en su totalidad por elementos de la C. N. T. y P. A. I. y F. I. J. L. Ello no obstante y entore el delegado de dicho Grupo hemos querido permanecer un rato charlando junto a este compañero que como el resto del Grupo ofrecen lo mejor que tiene la juventud: vida y optimismo a la lucha antifascista.

Este compañero, a instancia nuestra, nos ha relatado algunas de las intervenciones guerreras de las marchas tenidas por nuestros amigos «popeyistas» en el sinnúmero de días que caminan de sierra a sierra en busca de los elementos fasciosos para darles el merecido debido.

Durante treinta y dos días han permanecido en Paredes de Buitrago y Serrada, actuando en este sector en las diferentes avanzadillas que vigilaban nuestras posiciones, tan codiciadas por jefes fascistas, en cuyas fortificaciones acumulaban moros y más moros para oponer un inútil valladar con que conlener los empujes de nuestros compañeros.

Al ser relevada la Columna Del Rosal para ser acoplada a los frentes de Toledo, nuestro grupo había conquistado a gran número de simpatizantes campesinos que se iban entregando al estudio de las nuevas ideas que posteriormente estos mismos se preocupaban de poner en práctica.

Tomadas diversas intervenciones en este frente, es trasladada a la provincia de Avila, actuando en primer lugar en Igresuela, tomando este pueblo. A una ofensiva de los fascistas para rescatar el pueblo se responde con un contraataque en la que les son causadas gran número de bajas. Si algo nos ha dicho también el compañero Monllor, que sin ser retrato de lucha armada, tiene verdadero interés ya que es complemento a la vida de campaña que con sus ratos variadicos ofrecen hechos tan atractivos al pueblo español. Nos ha manifestado diferentes hechos algunos de los cuales por reflejar la verdadera psicología del campesino y la fidelidad del miliciano, conviene resaltar.

En una población se investigaba quien pudiera ser el vecino que se había apoderado de unas mantas, cuya falta se notó, días antes. Creyóse que eran autores de tal desaparición unos campesinos. Una vez probado, se les impuso de castigo el que fueran atraerse un ganado que apacentaba cerca de los fascistas. Al rato de comunicarseles este acuerdo a los autores de la sustracción aparecieron en libertad y siendo amonestados, prometieron no más volver a repetir estos hechos.

Me relata el camarada Monllor otro caso que demuestra hasta que punto es fiel cumplidor de las consignas el miliciano revolucionario: Se sospechaba de unos individuos de un pueblo conquistado sobre si podrían o no ser espías al servicio del fascio. Determinado se les pusieron una guardia, con la intención de que escucharan la conversación que pudieran sostener, por si de ella se pudiera desprender alguna confirmación en las sospechas. Pues bien; pasaron todas las horas del día sin que los compañeros de guardia aparecieran por la cocina a comer por si en este intervalo de

URODONAL
cura el reuma
porque disuelve el ácido úrico

El Sindicato Unico de Oficios Varios de la Confederación Nacional del Trabajo, a la Opinión Pública y a los trabajadores en general

Hace ya tres meses que el monstruo fascista nos lanzó a los trabajadores el reto de vida o muerte, cuyo reto estamos afrontando con toda responsabilidad y sacrificio, y todavía los que estamos regando el suelo español con nuestra sangre, los que estamos defendiendo el pueblo laborioso de la garrá fascista, no tenemos bastante sufrimiento que parece que sean desoídas nuestras justas peticiones. Hay en Alicante una casa llamada Casa de Empeño, donde el proletariado alicantino... donde nuestros milicianos y familiares tienen empeñadas aquellas prendas de ropa que algún día, las circunstancias a que nos conducía la maldita sociedad que está derrocándose nos hacia depositar a cambio de unos céntimos para poder comer.

Y hoy, cuando a los trabajadores nos son necesarias estas ropas, por ser artículo de primera necesidad para nosotros, porque tenemos encima el crudo invierno, porque nuestras casas son inhóspitos calabozos y necesitamos abrignarnos. El Sindicato de Oficios Varios, con un sentido altamente hu-

mano, recaba sean devueltos esos harapos a los trabajadores, que parece que se les tiene en olvido, siendo los que dan el pecho en la lucha y los que afrontan todos los sacrificios.

Creyendo que han de ser tomadas en consideración estas justas peticiones, adelantándonos damos las gracias a que compete este negocio, porque sabrían interpretar nuestro cometido, tal y conforme resuelven estos problemas las personas con sentimientos humanitarios.

Y hacemos constar que en caso de negativa este Sindicato convocará a todos los trabajadores que tengan ropas empeñadas y se les orientará de una manera rápida para dar a este problema una pronta solución.

De todos los trabajadores y del pueblo en general

EL COMITE

Alicante 17 de octubre de 1936.

Lea Vd. El Luchador

Comisión de Orden Público Arte y artistas

SE ADVIERTE a todos los grupos armados, Comités y organismos en general, que ha quedado constituida en Alicante la BRIGADA DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA, cuya misión es atender todos los servicios de Orden Público local y provincial, quedando por tanto de una manera terminante, anulados y sin efecto todos los documentos y carnets que hasta ahora venían sirviendo a determinadas camaradas de organizaciones distintas para hacer registros, efectuar detenciones, etc.

Asimismo se advierte al pueblo de Alicante que para esta misión específica no estará autorizado absolutamente nadie que no presente el carnet con el siguiente contenido: en sus tapas y en la parte anterior dirá: «Gobierno Civil, milicias de retaguardia» y en su interior en tarjeta blanca con la fotografía del interesado, dirá: «Comisión de Orden Público» sección de investigación secreta especial. Alicante fecha en que se ha expedido el carnet y firmado por la Comisión de Orden Público, con el visto bueno del Gobernador» debiéndose por tanto no solo negarse a aceptar cualquier registro o detención que no vaya avalado por la presentación del referido carnet, sino a denunciarlo inmediatamente a la Comisión de Orden Público.

Advertimos a todos aquellos que con transgrediendo lo dispuesto se dedicaran

a realizar trabajos de investigación y vigilancia sin estar autorizados efectuando registros o detenciones por cuenta propia, que serán severamente castigados por considerarlos elementos fasciosos y enemigos del régimen en nuestra retaguardia. También hemos de advertir que a partir de las diez de la noche no podrá circular por las calles de la capital ningún coche que no esté previamente autorizado para realizar cualquier misión por algún organismo responsable y con el permiso que serán imprescindible de esta Comisión de Investigación y Vigilancia.

Todos los coches que no cumplan este requisito serán detenidos.

Será también indispensable para atravesar los controles de la capital, tanto de día como de noche, además del permiso del que habrá de proveerse todo coche que tenga que salir después de las diez de la noche, de esta Comisión de Investigación y Vigilancia, la presentación en los citados controles de la documentación individual. Cualquiera que no presente o guarde estos requisitos será detenido juntamente con aquellos individuos que le acompañaran aún cuando fueren documentados.

Se hace presente que esta orden empezará a tener efecto desde el día 16 a las diez de la noche.

La Comisión de Orden Público V.º B.º EL GOBERNADOR

MONUMENTAL

«LA REVOLTOSA»

Esta noche, a beneficio de las Guarderías infantiles, y organizado por la Federación de Trabajadores del Comercio y Oficinas—gremio Vidrio y Loza—se celebra una gran función en la que intervienen elementos locales con los artistas palasnos. Lolita y Pascual Latorre, Pepe Moreno, dirigidos por el primer actor Arturo Lledó, y el maestro concertador José Albuger. Se representará «La Revoltosa», la genial zarzuela de Chapí, admirable interpretación de este elenco.

PRINCIPAL

«NUESTRA NATACHA»

Hoy, tarde y noche, el gran éxito de Casona, «Nuestra Natacha», y mañana, tarde y noche, grandes funciones.

PARA LOS NIÑOS

Mañana a las 3'30 de la tarde, en función especial para los niños de las Guarderías infantiles, organizada por la señora del Presidente de la República, don Manuel Azaña, se representará la comedia de Casona, «Nuestra Natacha», para solaz y fraternidad de cuantos niños de las citadas guarderías están en Alicante.

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NINOS. Se cura los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

tiempo se dieran cuenta y se pudieran hablar.

Hay otros hechos otros detalles, que son en extremo alentadores para los que estamos en la retaguardia, porque de ellos desprende grandes pruebas de lo que puede llegar a ser el compañero miliciano si se le dan todas las facilidades que precisas para el buen fin de su cometido.

Otros detalles y otros hechos que nos reservamos para otra ocasión. Que nos reservamos para cuando al- guen dudo del coraje y la valentia de nuestras fuerzas.

No hemos querido cansar por más tiempo al compañero Monllor. Con grandes muestras de optimismo le hemos dejado en la casa. «Tengo ganas de curar» nos ha dicho para que cuando vuelva a mi Centuria, mis compañeros puedan volver a tener con la conducta de los alcañinos un buen acicate para la lucha.

Comaradas de Alicante: Mirad en Miguel Monllor el ejemplo del miliciano. Delegado de Centuria, va sin estrellas ni demás, tonterías, porque entiende que la táctica del militar, ni su propio valor se acreditan por el número de entorchados sino por el valor de sus actos.

A un disparo de fusil dos rodillas, espera su restablecimiento para volver a su Centuria.

No por figurar como responsable, sino para dar con su propio ejemplo y norma de conducta que debe ser la línea de todos los que nos declinamos antifascistas, y por ende milicianos, capaces de luchar con las armas en la mano por las libertades del Pueblo español.

VIPLAGIS

Este número ha sido visado por la censura

Sentencia cumplida

Esta madrugada se ha dado cumplimiento a la sentencia dictada contra nueve vecinos de Petrel condenados por rebelión militar.

Impresiones del frente cordobés

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a nuestro buen amigo Juan López Bernabeu, que desde primeros de Septiembre se encuentra prestando servicios como chófer en Bacer (Cerro Mariano).

Nos habla López del valor y heroísmos de nuestras fuerzas que asedian la bella ciudad de Córdoba que hoy gime bajo el yugo del traidor Cascajo, y nos dice que en muy breve tiempo las fuerzas leales a la República serán dueñas de esta posición fasciosa.

En los últimos combates realizados los rebeldes han sufrido fuertes derrotas que se han traducido mas tarde de una débil resistencia, pues se hallan completamente desmoralizados. Por el contrario las fuerzas leales se hallan en posesión de una moral excelente y de un alto espíritu que les impulsa a luchar cada vez con mas ardor para acabar con las crueles fascistas en la ciudad de los Califas y reconquistar para la República esta posición.

Del mismo frente cordobés ha regresado también después de prestar cerca de un mes de servicio como chófer, el que lo es de la Diputación Provincial, Ricardo Martínez, estimado amigo nuestro.

Lea Vd. El Luchador

Desde hoy comienza la circulación de los certificados-plata

Mientras se suspende la plata actual, para acuñar moneda republicana, se instaura el papel-moneda de cinco y diez pesetas

El ministerio de Hacienda ha puesto en práctica un propósito del que se venia hablando hace bastante tiempo y que se consideraba necesario en las actuales circunstancias. Nos referimos al de la emisión de certificados-plata. Las autoridades financieras se ocuparon del asunto y hubo muchas que lo estimaron plausible. Haba que eliminar las monedas de plata de la monarquía, sustituyéndolas por otras de nuevo cuño, que sean expresión del ideal republicano.

Otra razón que aconsejaba esta medida era la creciente petición de billetes de 25 pesetas, para la mayor comodidad del mercado, que hubiese hecho necesario aumentar las reservas aéreas que garantizan el papel moneda. El Gobierno ha entendido que ésta era la ocasión para sustituir las monedas monárquicas de plata y proporcionar al mercado, entre tanto, otra expresión numérica de fácil manejo y ajustada a las exigencias del tráfico. Esto es el certificado-plata.

En el preámbulo del decreto que la «Gaceta» publica, se exponen todas estas consideraciones, añadiéndose que, por no estar técnicamente preparada la Casa de la Moneda para acuñar con la rapidez indispensable la cantidad requerida en nuestra vida cotidiana, hay que proceder por etapas sucesivas, siquiera hayan de ser lo más próximas unas a otras, empezándose por establecer provisionalmente la circulación del certificado-plata de cinco y diez pesetas, que el Banco de España entregará al público, dejando automáticamente en sus cajas, como reserva, la cantidad de plata equivalente a los certificados que se pongan en circulación.

Simultáneamente, el Gobierno procederá, con toda urgencia, a la preparación técnica de la Casa de la Moneda y al estudio de la nueva ley monetaria, para que, en el más breve plazo, sean substituidos tales certificados-plata por la nueva moneda republicana, dando con ello pruebas de previsión en el orden monetario nacional.

Hemos de aplaudir esta medida, que tiende a absorber un signo monetario que consagra simbólicamente todavía un periodo de nuestra historia y unas instituciones muertas para siempre. Al mismo tiempo, indicarnos que los certificados-plata no son emisiones fiduciarias, como los billetes, garantizados por un depósito oro, con el que pueden mantener una relación elástica, sino bonos cien por cien, de cuyo valor real se responde en las cajas del Banco con otra cantidad real y equivalente de plata.

Se ha realizado la detención de Rogelio Calafayud Fita sujeto peligroso a quien se le ocupó una carta en la que iban escritas varias frases despectivas contra la República.

Quedó a disposición de la Comisión de Orden Público.

También se realizó la detención por los agentes de esta brigada, de José Carceller Sánchez por orden del mandado del Gobierno Civil.

El citado Carceller se hallaba reclamado por la Dirección General de Seguridad la cuya disposición ha sido puesta el detenido.

En un registro practicado en el domicilio de Dolores Román ha sido hallada una libreta de la Caja de Ahorros de la Juventud Católica Femenina con un saldo a su favor de dos mil doscientas ochenta pesetas.

En cumplimiento a la orden recibida de la Comisión de Orden Público, se ha realizado la entrega de cuatro pisos incautados de elementos fasciosos que hubieron a raíz del movimiento, a la Sociedad de Inquilinos.

na, hay que proceder por etapas sucesivas, siquiera hayan de ser lo más próximas unas a otras, empezándose por establecer provisionalmente la circulación del certificado-plata de cinco y diez pesetas, que el Banco de España entregará al público, dejando automáticamente en sus cajas, como reserva, la cantidad de plata equivalente a los certificados que se pongan en circulación.

Simultáneamente, el Gobierno procederá, con toda urgencia, a la preparación técnica de la Casa de la Moneda y al estudio de la nueva ley monetaria, para que, en el más breve plazo, sean substituidos tales certificados-plata por la nueva moneda republicana, dando con ello pruebas de previsión en el orden monetario nacional.

Hemos de aplaudir esta medida, que tiende a absorber un signo monetario que consagra simbólicamente todavía un periodo de nuestra historia y unas instituciones muertas para siempre. Al mismo tiempo, indicarnos que los certificados-plata no son emisiones fiduciarias, como los billetes, garantizados por un depósito oro, con el que pueden mantener una relación elástica, sino bonos cien por cien, de cuyo valor real se responde en las cajas del Banco con otra cantidad real y equivalente de plata.

Al pueblo de Alicante

En vista de las continuas peticiones de altas para abonados de teléfonos y ante la imposibilidad de poder atender a ellas por incapacidad de la red y del equipo automático y a la vez por falta de materiales, hemos acordado lo siguiente:

Se procederá al desmonte de aquellos teléfonos públicos que fueron instalados sin haber formalizado su contrato.

Se ruega a todos los Sindicatos, Milicias, Centras Oficiales, etc., que tienen instalados teléfonos, reduzcan el número de estos todo lo posible, entendiendo que aquellos que aún no han formalizado su contrato renuncian al abono pedido, procediendo por tanto seguidamente a su desmonte.

Con todo lo expuesto se tiende a mejorar el funcionamiento del equipo, ya que actualmente por su excesiva carga no responde a las necesidades de los abonados, evitando con ello continuas reclamaciones que el personal de servicio no puede evitar y al mismo tiempo recoger materiales para enviar para las reparaciones de las redes destruidas en los frentes.

El equipo automático de Alicante iba a ser ampliado en el mes de Septiembre próximo pasado, lo que no ha podido efectuarse debido a las actuales circunstancias, ya que los empleados especializados para estos trabajos están luchando en los frentes de combate y también ha sido imposible adquirir el material preciso para la ampliación que desde luego ha de hacerse, tan pronto sea posible.

Sirvan estas líneas de aclaración al objeto de evitar torcidas interpretaciones, pues estando como están contemplados los servicios por nosotros los obreros, no puede haber negligencia o abandono en los servicios, toda vez que esto sería solo en perjuicio nuestro y de la causa que defendemos.

Información general de toda España

COMENTARIO ENERGICO Y ADECUADO DEL DIARIO SOVIETICO «IZVESTIA»

Moscou, (telégrafo). — Información de las tres de la tarde.

Comentando la respuesta del Presidente del Comité de no Intervención Lord Plymouth al encargado de Negocios Extranjeros camarada Khagan, el diario «Izvestia» publica una editorial diciendo que la respuesta no se puede tomar en serio, ya que deja en libertad a ciertos países para conivnar su traidor apoyo a los rebeldes españoles.

Dice también que la táctica de poner una pantalla sobre los acuerdos, se haya ya desmentada y no produce sus efectos.

Finaliza diciendo que el pueblo ruso y el Gobierno Soviético no pueden consentir esta burla, y que debe prestar todos los auxilios necesarios al legítimo Gobierno de la República Española amenazado hoy por el Fascismo Internacional.

EL ENTHUSIASTICO APOYO DE LOS RUSOS AL PROLETARIADO ESPAÑOL

Moscou, (telégrafo). — Información de las tres de la tarde.

Las manifestaciones en pro del proletariado español se suceden en todo el territorio de la U. R. S. S.

En las fábricas y talleres, teatros etcetera, se improvisan mítines donde los oradores presentan a las masas el panorama internacional provocado por los rebeldes españoles. Las suscripciones para los niños y mujeres de los trabajadores de España engrosan considerablemente.

La Asociación de Escritores Soviéticos celebrarán el día veintuno una gran velada, cuya recaudación se destinará íntegra a los trabajadores españoles.

RECORDANDO UNA DISPOSICION

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

El Banco Hispano Americano ha manifestado a sus abonados de Cajas de Alquiler la necesidad que tienen de poner a disposición del Banco de España, antes del día veintitrés, todo el oro amonedado o en pasta de que dispongan.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

El Ministro de la Gobernación don Angel Galarza, al recibir esta mañana a los periodistas les entregó una nota en la cual se manifiesta que mañana domingo de diez a doce se reunirán todos los jefes de grupo de las Milicias de Retaguardia en el Ministerio llevando una relación de las armas y municiones existentes en sus grupos.

En esta reunión a la vez que se les suministrará nuevos carnets se le dará las instrucciones precisas para el mejor cumplimiento en su misión.

El lunes día 19 de diez a doce de la mañana lo harán también los responsables de la Sección de Investigación quienes realizarán los mismos trámites que los primeros.

CONTINUA EL AVANCE VICTORIOSO DE LOS LEALES EN OVIEDO

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Se ha confirmado la toma por nuestras bravas fuerzas, que están luchando en el corazón de Oviedo, de la Diputación y del Ayuntamiento.

Se ha extremado el arrojo y el coraje de los bravos mineros que ven liberarse por momentos la ciudad mártir. La lucha se desarrolla ahora principalmente en el centro de Oviedo donde los mineros van reconquistando con su arrojo casa por casa y calle por calle. Los rebeldes se hallan completamente desmoralizados y van retrocediendo siendo constantemente hostilizados por las fuerzas leales.

COMUNICADO DE GUERRA DE LA GENERALIDAD

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

El parte oficial facilitado por el Consejero de Defensa de la Generalidad teniente coronel Sandino dice así: SECTOR NORTE. — El enemigo se halla en situación difícil acosado constantemente por las fuerzas de la República.

La aviación ha realizado frecuentes incursiones por terreno enemigo bombardeando las posiciones rebeldes y causando bajas considerables entre los facciosos.

SECTOR DE TARDIENTA. — En el sector de Tardienta nuestras fuerzas han iniciado un ataque sobre el enemigo que este se ha visto imposibilitado de sostener.

Las fuerzas facciosas retroceden después de dejar sobre el campo de batalla bajas considerables.

SECTOR DE HUESCA. — El enemigo ha intentado un ataque sobre nuestras posiciones defendidas admirablemente. Los esfuerzos desesperados del enemigo para romper la resistencia leal han resultado infructuosos. Más tarde se ha iniciado un contraataque que ha hecho retroceder a los rebeldes. Las bajas causadas al enemigo son numerosas.

En los demás sectores del frente aragonés sin novedad.

ISABEL DE PALENCIA Y MARCELINO DOMINGO A NORTE-AMERICA

Han marchado a la América del Norte estas dos destacadas personalidades.

Isabel de Palencia hizo interesantes declaraciones, a los periodistas, de las que recogemos lo siguiente:

«Estoy firmemente persuadida de que se perfila un cambio de orientación en los círculos internacionales respecto a la situación en España y que este cambio se acentuará notablemente en los días próximos.

De Inglaterra traigo la mejor impresión. En el Congreso laborista de Edimburgo, los delegados obreros de toda Inglaterra siguieron con emocionada atención las explicaciones que

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

En Barbastro ha sido tomado Punta de los Ladrones. Los leales han ocupado las posiciones de Espejo y Castro del Ric. Nuestra Artillería derribó tres aparatos rebeldes en el frente del Centro.

FRENTE DEL N. Y N. O. — Nuestras avanzadas del sector de Elorrio sostienen fuerte tiroteo con los facciosos.

En un pequeño movimiento ofensivo han sido capturados por nuestros milicianos cuatro prisioneros en el sector de Elbar.

FRENTE DE ARAGON. — Nuestras tropas avanzan aunque lentamente por el sector de Tardienta.

La aviación leal trabaja con entusiasmo y eficacia.

Las fuerzas de la República han tomado Punta de los Ladrones, del sector de Barbastro, zona de Alcuérrer, posición importante que domina fuertes concentraciones enemigas.

El enemigo huyó a la desbandada ante la enérgica acción de las columnas leales.

FRENTE DEL SUR. — Un reconocimiento ofensivo de dos columnas leales apoyadas por la Aviación da por resultado la ocupación de Castro del Río y Espejo, en el sector de Montoro. Nuestras líneas del sector de Izna-

loz quedan rectificadas por la ocupación del cortijo Los Arenales y cortijo de El Prado, en el sector de Guadix.

La aviación republicana cooperó activamente a la acción de las tropas de tierra.

FRENTE DEL CENTRO. — En los sectores de la Sierra, tranquilidad.

Las líneas de Robledo de Chavela han sido fuertemente atacadas en el día de hoy con fuego de artillería y aviación, y llegándose en tres ocasiones al cuerpo a cuerpo.

Las tropas leales resistieron valientemente la acometida rebelde, conservando sus posiciones.

Don grandes aparatos facciosos han sido abatidos en el día de ayer por la artillería e infantería rebeldes en este sector.

Nuestras posiciones de Algodor han sido también seriamente atacadas por las Milicias.

En esta zona ha sido derribado otro aparato faccioso.

En los demás frentes, sin novedad.

ofrecimos Jiménez de Asúa y yo.

El señor Domingo manifestó a los enviados de Prensa:

«Voy a los Estados Unidos como delegado del Frente Popular Español para exponer ante la opinión americana el alcance de la guerra sin cuartel entablada en España entre elementos rebeldes y el Gobierno legal, Gobierno emanado del sufragio universal y encarnación del verdadero pueblo español».

DENTRO DE OVIEDO, LOS LEALES CONSIGUEN TODOS LOS OBJETIVOS. ARANDA, SEGUN CONFESION PROPIA, SE HALLA EN SITUACION DESESPERADA

Madrid, (teléfono). — Las últimas

noticias de Oviedo dan cuenta de que ha sido cañoneada la Catedral desde la que se venia haciendo fuego contra nuestras fuerzas.

Personas que han salido de Oviedo a última hora aseguran que Aranda radiotelegrafió ayer a Valladolid diciendo que la escasez de víveres y el hecho de que estén destruidos los edificios sólidos de la ciudad, lo coloca en situación angustiosa.

Los guardias civiles ya no se ocupan de evitar que la gente se escape de las calles todavía dominadas por ellos.

Cuando la ven marchar, ruegan hagan saber a las Milicias que su comportamiento ha sido bueno con el vecindario.

Grandes Almacenes «El Águila»

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2 ALICANTE

TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigais cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regateamos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abaratar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable.

Visitad nuestras secciones de Ropas y artículos confeccionados de todas clases. Sastrería a medida, Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Abanicos, Artículos de viaje, Perfumería, Bisutería, Juguetes, Coches-cuna y Sillas-coche para niños, etc .. etc...

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterático el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

Consejos a los milicianos

Sangre por la nariz

Cuando volviamos de la escuela sacando sangre por la nariz, las madres nos decian: «Ponte una llave en el cogote».

Ellas, y nosotros, creiamos que una llave es un remedio natural para cerrar lo que se abrió y no se puede negar que es eficaz para cerrar la puerta de las hemorragias nasales.

No precisamente por lo que la llave hace, sino por lo que uno deja de hacer al buscarla y al aplicarla y mantenerla sobre la nuca.

Ya entonces, niños aún, nos daba en la nariz que lo que producía efecto era la sensación de frío en la base de la cabeza.

¡Error!

La terapéutica de la llave es otra; te obliga a mantener la cabeza inclinada hacia adelante y te impide que la echas hacia atrás, con lo que evitas que la sangre fluya hacia la garganta, se haga toser y se desprenda el coágulo que se forma y obtura automáticamente la hemorragia.

Los remedios para curar las hemorragias de la nariz son todos inútiles y muchos son, además, malos. El único excelente es el de la llave en el cogote, porque mientras aguarda sus efectos el paciente se abstiene de manipulaciones cuyos resultados son siempre contrarios al fin que se propone.

No acostéis al enfermo cuya nariz sangra. Con el propósito de lavársela, o de obstruirla no le influjáis a su nariz movimientos o choques que sólo lograrán aumentar el mal.

No le hagáis respirar agua, ni le obliguéis a que se suene. Mantenedlo sentado, con la cabeza erguida, aplicadle a las ventanas de la nariz un pañuelo o un tapón de algodón y que no se mueva. No tardará en formarse el coágulo que obturará la sangre.

Si a pesar de todo la hemorragia continúa emplead uno cualquiera de los cuatro remedios siguientes que son definitivos, especialmente en campañas.

Uno. Tomad un baño de pies muy caliente para descongestionar la cabeza.

Dos. Verted en la nariz un poco de una solución de un gramo de atropina en veinte gramos de agua.

Tres. O de dos gramos de gelatina en cien de O.HZ.

Cuatro. Taponad la nariz con algodón que no sacareis sino al cabo de algunas horas y después de haberlo humedecido con agua oxigenada para evitar la infección y que desprenda las postillas o costras y el coágulo.

Me diréis que es un absurdo suponer

que un miliciano pueda llevar en su mochila esos medicamentos y el material necesario para aplicarlos. Cuenta con que no los lleva y con que, para proporcionárselos, tendrá que ir a su ambulancia.

Que es lo primero que debe hacer el miliciano, siempre que pueda, en caso de accidente, por leve que sea.

DOCTOR ASTRO

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

BANDO

El Consejo Municipal de Alicante, al comenzar su gestión de los intereses públicos de la ciudad, y con el fin de sentar sobre base firme la función recaudatoria de los recursos municipales, en sesión de 8 del corriente ha acordado:

1.º Todos los débitos al Municipio por exacciones municipales cualquiera que sea su antigüedad y la situación legal en que se encuentren, devengados y liquidados con anterioridad al movimiento insurreccional, podrán ser satisfechos en el plazo de dos meses sin el recargo de premio correspondiente.

2.º Por todo lo que resta de año, los contribuyentes que hasta esta fecha no hubieren hecho la declaración pertinente y el pago de las cuotas exigidas por las Ordenanzas de exacciones, podrán hacerlo quedando exentos de responsabilidad administrativa y con solo el pago de las cuotas legales.

3.º Que se excluya de los expresados beneficios a los contribuyentes pudientes, a juicio del Control de Intervención.

4.º Que se dé a este acuerdo la máxima publicidad, previniéndose que expirados los plazos concedidos se procederá con rigor con las contribuyentes que no hubieren cumplido sus obligaciones con el Municipio.

Lo que se hace público para el general conocimiento y observancia. Alicante 15 Octubre 1936.—El Presidente del Consejo Municipal, Rafael Millá.

Vibrante alocución

Alicantinos, camaradas todos: Salud.

A las ocho horas y cuarenta minutos del día de hoy, en abrazo fraternal, he despedido en la Estación del Norte de ésta Capital, a la Centuria 44 «Las Hienas», que con gran entusiasmo y repietos de belicida acometiva han marchado al frente de Huesca, para combatir a las fieras fascistas que están desolando al pueblo español y cometiendo los más repugnantes crímenes y ellos, «Las Hienas», han prometido solememente, extirpar ese gran infecto hasta la raíz, lo que una vez conseguido (no dudarlo) —no pasarán— cimentaremos el nuevo edificio de la libertad, de la Justicia, del Trabajo y de la Cultura, que nos permita redimirnos de la esclavitud y tiranía burguesa-clerical-militarista.

Estoy seguro, que dejarán inculcarme el honor de sus familias realizando el valor moral y espiritual de la constitución genéologica, hasta ahora no quebrantada. Fue un momento sublime, la bandera de la libertad ondeó en la ventanilla del tren, después que el Delegado Político y el responsable de Guerra colocaron a sus Camaradas con gran acierto y disciplina voluntaria por parte de estos en los vagones, uno de ellos, enseñó unas grandes tijeras, diciendo: «Son para cortar» el corazón a aquellos perros fasciosos el camarada Riera, lleva una pulsera con 14 balas, que dice las empleará para matar a los que vuelvan la espalda al enemigo, Marchena, el de las Cuatro Torres, canta un fandango alusivo a la madre, que hace llorar a las mujeres del arden, a mi me entró un escalofro en mi herido corazón. ¡Oh, madre que era heroica, insustituible, que sabes dar con estoicismo tus hijos a la Patria, que es lo que más quieres, ya sabemos cuanto sufres, pero eso generoso caudal de riqueza espiritual, de vuestros corazones, será la Palanca de Arquímedes que utilizaremos para levantar el mundo, el mundo proletario, productor, consciente, trabajador y libre!

¡Yo os abrazo, madres alicantinas, madres españolas, mejicanas y rusas, las que habéis dado a luz hijos preclaros, hijos nobles, que saben sacrificar su vida por conseguir la libertad!

Lanzad un viva la libertad del pensamiento, a la libertad absoluta. Tened el convencimiento que vuestros hijos henchidos de entusiasmo popular, hincarán el asta de la bandera de su enseñanza, en los muros de las fortificaciones donde se emboscan las bacterias putrefactas que han

corrompido el ambiente nacional y después de esta gloriosa hazaña volverán a esa tierra, hidalga y altruista con la alegría en sus corazones triunfantes y jubilosos habiendo merecido el bien de su Patria.

Al Comité Mercantil de los que son representación «Las Hienas» os saludo, no sólo en mi nombre, sino también en el del Comité del mismo ramo de esta capital y del Comité de Obreros, Soldados y demás Cuerpos Similares, que fué representado por uno de sus más destacados miembros el camarada Gómez, que con palabras ardorosas y cálido acento arengó a estos héroes y puso de manifiesto, que él, que también marcha al mismo frente, tendrá la gran satisfacción de que lucharan juntos. Enardeció la figura del camarada Zapatero que es el responsable de Guerra de la Columna a la que ellos van a pertenecer, dándoles máximas seguridades de su solvencia ideológica y belicosa de que tantas pruebas ha dado, está confortado más el espíritu y abnegación de los consecuentes antifascistas que integran la Centuria 44.

Anunciad esto en la prensa, decido por la Radio, que Alicante se entere que sus hijos sabrán vencer añadiendo un pendón de Gloria más a la bandera provincial, consoland a las madres, confortara su espíritu y decididos que con orgullo recibirán a sus heroicos hijos.

¡Viva la República! ¡Viva la Libertad! ¡Vuestro y de la causa.

LUIS ALONSO

Barña 12—10—1936.

La Legación del Japon

Esta mañana procedentes de Madrid han llegado a nuestra ciudad el Secretario y un agregado de la Legación del Japon establecida en la actualidad en Alicante.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania). CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Lea EL LUCHADOR

F. E. I. E. P. U. G. T.

Federación Provincial de Espectáculos Públicos

ALICANTE

COMITE EJECUTIVO

Este Comité se complace en invitar a los niños de las Guarderías infantiles a la función que se celebrará el próximo domingo día 18 en el Teatro Principal a las 3 y media de la tarde con la colaboración desinteresada de la Compañía del Frente Popular, Pepita Meliá y Benito Cebrián y la Dependencia de este Teatro, representándose la comedia de ambiente social de Alejandro Cassona «Nuestra Natacha». La entrada será gratuita. Este acto ha sido organizado por este Comité, Compañía y la señora del Excmo. señor Presidente de la República don Manuel Azaña e hijas del camarada Indalecio Prieto.

Alicante 16 de Octubre 1936.—P. El Comité, El Secretario General, José Nadal Robles.—El Presidente, Francisco Lozano.

Ayuntamiento de Alicante

ESTADISTICA DE REFUGIADOS

Debiendo procederse con urgencia por este Consejo Municipal a la formación de listas nominales de todos los refugiados que se encuentran en este término municipal se ruega a todas las organizaciones, entidades y particulares que tengan conocimiento de los refugiados alojados en esta capital y su término, que pasen en el plazo de cuarenta y ocho horas por el Negociado de Estadística de la Secretaría Municipal, de 10 de la mañana a 2 de la tarde para facilitar los datos necesarios al indicado fin.

Alicante, 16 de Octubre de 1936.—El Presidente del Consejo Municipal, Rafael Mellá Santos.

Juanito Sansano

Del frente de Andalucía ha llegado para disfrutar un breve descanso, el cabo de infantería y estimado compañero en la prensa, Juanito Sansano, hijo del proletario de «El Día».

El joven militar y simpático camarada, viene plétorico de entusiasmo y con la seguridad plena de inmediato triunfo de las fuerzas republicanas, triunfo que ha de tardar lo que tarde en ordenarse el ataque a las poblaciones sitiadas.

Esta mañana hemos recibido la grata visita del simpático amigo Juanito Sansano, quien trae un saludo de los combatientes del 11 de infantería que en el sector Ardales luchan briosamente por la República.

Suscripción pro Guarderías Infantiles

F. U. E.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior pesetas 15695, José Lafuente 1000, Ismael López 500, Rafael Palma 300, etc.

Total pesetas 50930 Se admiten donativos en nuestro domicilio calle de la F. U. E. (nuestro San Ildefonso) número 9.

EL TESORERO

Como funciona la retaguardia en Alicante

A LOS ANTIFASCISTAS

Camaradas responsables de las organizaciones de Alicante. Daros cuenta de que los momentos que estamos atravesando son obra de la canalla fascista que nos está provocando en España.

Tened presente la clase de espionaje que se filtra dentro de nuestras más queridas organizaciones. Ya habréis visto que ellos no reparan en hacer volar a los criminales más horribles a nuestros queridos compañeros.

¡Camaradas! limpiad de una vez esa semilla, que tantos estragos sigue haciendo en el mundo entero. Daros cuenta de lo que representa tener un proveedor o un espía junto con los obreros que tan bravamente están defendiendo nuestra causa. Ya han comenzado. Ayer nos arrebataron a uno de nuestros mas queridos camaradas: a José María Santos. Mañana harán otra víctima de los nuestros hasta que nos provoquen del todo.

¡Camaradas! tened ojo avizor, no sea que cuando nos apercebamos haya ocurrido ya un desenlace lamentable en Alicante. Ya habéis podido constatar que desde los primeros momentos en que se inició el movimiento fascista hemos sabido ahogarlo, y sería lamentable que por estar confiados se nos filtraran en nuestras filas y, aún nos hicieran batalla con nuestras propias armas, y ocurrieran sucesos desagradables para nosotros.

¡Camaradas! ya sabéis del modo que actúan los espías y los provocadores, no reparando en hacer todo el daño posible a la clase productora, por la cual tenemos que velar. ¡Camaradas! Ya estáis enterados del modo como ha respondido la clase trabajadora. Todos, como un sólo hombre, se han lanzado a luchar por la libertad de España, contra la tiranía militar y fascista.

¡Camaradas del Frente Popular! reforzad y vigilad la retaguardia de Alicante, y aplastada de una vez para siempre al fascismo.

¡Viva España democrática!

J. ICARDO

Alicante 16 de octubre de 1936.

Ecos locales

—CONTABLE se ofrece, con título pèrito mercantil. Varias horas diarias Edad 17 años. Razón en esta Administración.

—SE TRASPASA el establecimiento de relojería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos

Guarderías Infantiles

HAN LLEGADO DOSCIENTOS TRES NIÑOS PARA LAS GUARDERIAS DE TORREVIEJA

Por la Estación de M. Z. A. han llegado esta mañana doscientos tres niños de las Colonias Escolares de Madrid.

Después de pasar breves momentos en nuestra ciudad los niños acompañados de sus profesores y responsables, han marchado a Torreveja donde fijan su residencia.

LAS GUARDERIAS DE SAN JUAN

Igualmente han llegado esta mañana diez niños de las escuelas de Madrid que se han trasladado inmediatamente a las Guarderías de San Juan que dirige la virtuosa esposa del Presidente de la República don Manuel Azaña.

Casa particular

cédese sala, gabinete con balcones calle con derecho a cocina. Razón Plaza Gabriel Miró, 20, Tienda libros.

Lea Vd. El Luchador

Juventud Socialista Unificada

Comité Local.—Alicante

AVISO

Por la presente se os convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo día 18, a las nueve y media de la mañana en el local del segundo grupo, antiguo convento de los franciscanos, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Estado de cuentas. 3.º Normas de organización. 4.º Elección de Comité. 5.º Proposiciones varias.

Por tratarse de asuntos de gran interés para la Juventud, se ruego la puntual asistencia de todos sus afiliados.

Alicante 16 de Octubre de 1936. Por el Comité, V.º E.º El Presidente, F. Ostolaza. El secretario de organización, L. Llopis.

Pérdida

Sobre las doce horas de hoy, se ha extraviado al milicio de la C. N. T., Rafael Espinosa, cuando marchaba con una moto, una carter conteniendo toda su documentación.

Se ruega que la halle haga el favor de entregarla en el domicilio del Sindicato de la Alimentación.

Tesorería de Hacienda

Parte dispositiva de la Orden Ministerial de Hacienda, de 10 de octubre de 1936, inserta en la Gaceta de Madrid número 285, correspondiente al día 11 del propio mes.

Artículo 1.º Se prorroga hasta el día 10 de diciembre próximo, en que terminará el periodo voluntario para el pago de las Contribuciones e Impuestos del Estado, del cuarto trimestre del corriente ejercicio, la moratoria concedida por Decreto de 23 de septiembre último, para satisfacer, sin recargos de apremio, las correspondientes a sus tres primeros trimestres, así como también los débitos al Tesoro por cualquier concepto que se persigan en expedientes ejecutivos iniciados en el año actual.

Artículo 2.º Los recibos y descuentos de los recobros hechos efectivos antes de 1.º de Noviembre se pondrán al cobro en periodo voluntario a la vez que los recibos del cuarto trimestre.

Artículo 3.º Terminado este último periodo, se continuarán los procedimientos ejecutivos para realizar los valores pendientes de cobro de los primeros trimestres y se iniciarán los expedientes de apremio para hacer efectivos los del tercero y los del cuarto.

Artículo 4.º Del presente Decreto se dará cuenta a las Cortes. El Tesorero de Hacienda, Federico Marsell Bergez.

Comité Provincial de Autotransporte.—Alicante

Por Decretos del Ministerio de la Guerra de 28 de septiembre y 4 del mes en curso (Gacetas números 273 y 278), se dispone la creación de la Brigada de Militares del Transporte como Entidad única, quedando disueltos todos los demás organismos que del mismo se ocupaban en la actualidad, y habiendo quedado constituido el Comité Provincial de Autotransporte para el referido fin, de acuerdo a cuanto consta en los mencionados Decretos y en instrucciones recibidas del Comité Nacional de Autotransporte de quien depende este Comité provincial, se pone en conocimiento de todos los organismos del Estado, Responsables políticos y sindicales, empresas urbanas e interurbanas, particulares todos, la obligación de presentarse en las Oficinas de este Comité sítas en la calle Juan Bautista Latorre, número 1—frente a la Puerta—con relación de los vehículos que tengan controlados o sean de su propiedad para proceder a la requisa de los mismos por el Comité que oportunamente dará normas para el desarrollo del servicio que el Ramo de Guerra le ha encomendado.

La presentación se efectuará a partir del sábado día 17.

Alicante 15 de octubre de 1936. Por el Comité provincial, El Presidente Delegado de Guerra, Carmelo Pérez, El Secretario, Adolfo Llamadrón.

Escuela Profesional de Comercio de Alicante

AVISO

Se comunica a todos los alumnos de este Centro, tanto oficiales como libres, que para poder reanudar sus estudios o revalidar los derechos adquiridos, deben llenar la declaración personal de acuerdo con las instrucciones señaladas en el Decreto del Ministerio de Instrucción y Bellas Artes, de fecha 19 de septiembre último, a cuyo efecto se les facilitará en las oficinas de Secretaría de esta Escuela, el oportuno impreso.

Alicante 13 de octubre de 1936.—El Secretario accidental, Alejandro García Barcia.

Colegio Politécnico "Lucentino"

FUNDADO EN EL 1861 CON EL NOMBRE «SAN LUIS»

Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia.

Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.º y 2.º Enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales.

CUENTA CON GABINETE DE FISICA, QUIMICA E HISTORIA NATURAL

Admisión de Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Informes y Reglamentos en la Dirección del Colegio.

MIGUEL SOLER, 4 ALICANTE TELEFONO 1357

París - Elegant

Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí Directora: Doña María J. Durá

Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, donde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.

Figurines Gran Novedad; Ultima Moda de París

Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.

Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, segun horas, ingresando el día que se desee

Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida

NOTA: No confundirse, Bailer número 9 (Frente Droguería Reig)

IDEAL El local más cómodo y Avda. Zorrilla elegante de Alicante

PARA HOY

LA INTERESANTE PELICULA EN ESPAÑOL

ES MI HOMBRE

por Valeriano León

y actuación de PASTORA SOLER

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»

A 901 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Medado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes

Colegio Politécnico "Minerva"

Fundado el año 1870, con el nombre de San José

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.º y 2.º enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Mílego, Director del Colegio. — Avenida de Ramón y Cajal, número 6. — Alicante. — Teléfono 2152.

F. E. I. E. P.

U. G. T.

Teatro Principal

(Espectáculo en cooperativa)

VIERNES 16 OCTUBRE 1936

Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular

Pepita MELIA-Belíto CEBRIAN

Últimas representaciones de la hermosa comedia

Nuestra Natacha

GRAN EXITO DE ESTA COMPAÑIA

2 Secciones a las 6:30 y 10 noche

BUTACA, 2 ptas. -: GENERAL 0'50

IDEAL CINEMA

«Es mi hombre» y como fin de fiesta Pastora Soler.

TEATRO PRINCIPAL

«Nuestra Natacha».

SALON ESPAÑA

«Un bravo entre bravos».

TEATRO NUEVO

«Hoo-pla».

PARA MAÑANA

CENTRAL CINEMA

«El templo de las hermosas».

MONUMENTAL

Guerra sin cuartel.

IDEAL CINEMA

«Es mi hombre» y como fin de fiesta Pastora Soler.

TEATRO PRINCIPAL

Tarde «Dueña y señora», noche «Nuestra Natacha».

SALON ESPAÑA

«Merced» y una comedia titulada los «Cuatro».

TEATRO NUEVO

«El secreto de Charlie Chan».

Casa particular

cédese sala, gabinete con balcones calle con derecho a cocina.

Razón Plaza Gabriel Miró, 20, Tienda libros.

Deportivas

Colegio Regional de árbitros murciano

COMARCAL DE ALICANTE
TORNEO PRO-GUARDERIAS INFANTILES

Mañana comienza este interesante Torneo futbolístico, organizado por el Colegio Comarcal de Alicante y cuyos ingresos se destinan a las Guarderías Infantiles.

Toman parte en dicha competición, 6 equipos, de los cuales tres de ellos están federados y los restantes tienen demostrada su clase en los diferentes Campeonatos locales en que han intervenido.

El Hércules reserva, el Alicante y el Benalúa, clubs de alguna envergadura, dentro de su categoría, medirán sus fuerzas junto a los C. D. Libertad (antes San Blas), C. D. Español —finalista en el Torneo de la F. C. D. O., Copa Andrés Martín— y la U. A. A. E. M.

Es de suponer que el citado Torneo, por la clase y calidad de los cuadros contendientes, revista caracteres emocionantes. Si a ello añadimos que todos los partidos serán juzgados por elementos del Comité organizador, el mismo adquiere la categoría de matches oficiales.

Por tratarse de competición disputada con todas las garantías y el gran fin benéfico cuya finalidad se persigue, no dudamos que la afición alicantina acudirá en masa a disfrutar de fútbol a la vez que aportar su óbolo para una obra tan caritativa cual es la de amparar a los pequeños.

Conociendo como conocemos el verdadero sentimiento alicantinista, tenemos la seguridad de que los deseos del Colegio Comarcal de Arbitros Alicantinos, darán fructíferos resultados y las Guarderías Infantiles, que con tanto heroísmo y sacrificio sostentamos los que albergamos en esta noble ciudad, recibirán un buen ingreso, en favor de los pequeños y desvalidos seres.

Los partidos señalados para mañana son los siguientes:

Campo de la Florida: A las 9 de la mañana, Alicante F. C.—U. A. A. E. M. A las 11, Benalúa F. C.—C. D. Español.

La entrada será popular y su precio será de pesetas 0.50.

MANANA SE JUEGA EN LAS CORTES, EL MATCH CATALUNA-VALENCIA

En las Cortes se celebrará mañana el match entre los equipos representativos de Valencia y Cataluña, organizado por la Federación Catalana, con la colaboración de la Casa Valencia.

En lo que hace referencia al equipo catalán, estará integrado por jugadores de todos los clubs de primera categoría.

Se han entrenado todos los jugadores «probables» y «posibles» de los clubs, entre ellos Martorell, Pérez, Bosch, Solé, Prat, Ventolrà, Munllach, Escobá, Zabalo, etc.

Sin embargo, ha causado decepción la noticia de que como consecuencia del partido del domingo en Badalona, se hallan lesionados los jugadores del Barcelona, Balmanya, Escobá y Zabalo. Esto último se resiente de su lesión de la rodilla.

Villalba y Barceló continúan lesionados, y el portero Urquiega, aunque muy mejorado, está aún en tratamiento.

Eduardo Cubells, encargado de seleccionar el equipo valenciano, ha seleccionado el siguiente once:

Antolin; Gojenuri, Juan Ramón; Bertoli, Iurraspe, Dolz; Domenech, Goiburu, Amadeo, Puig II y Estors.

Como suplentes figuran Condé, Villagrà y Vidal.

Parece ser que Puig no podrá actuar, por encontrarse lesionado.

El equipo ha salido con dirección a Barcelona.

EL ELCHE JUGARA MAÑANA EN LA CONDOMINA

Mañana en el campo de La Condomina se jugará un interesantísimo partido de fútbol entre el Murcia y el Elche, como devolución de visita al match celebrado días pasados en Altabix, aprovechándose la circunstancia de no verificarse encuentro de competición oficial.

En el Murcia serán probados varios elementos con vistas a los próximos partidos del campeonato superregional.

C. A. Montemar

Junta Directiva elegida en la reunión celebrada el pasado día 15 por

los señores socio edel C. A. Montemar.

Presidente, Miguel Lópz González. Vicepresidente, Juan Asensi Irene. Secretario, Francisco Vázquez Martínez.

Vicesecretario, José Cantos Iru. Tesorero, Enrique Araclí Ripoll. Contador, Ramón González León. Vocales: Rafael García Iborra, Angel Asensi (Ciclone), José Rodríguez Bonilla, Pascual Serrano y Mario Martínez G. de Gamarra.

Ciclismo

SE BATE UN RECORD MUNDIAL

Mián. — Ante los comsarios de la Unión Velocipédica Internacional, en el velódromo Vigorelli, el corredor francés Richard ha batido el record del mundo de la hora sin entrenador.

Ha cubierto 45 kilómetros y 399 metros. El record anterior pertenecía al italiano Olmo, con 45.090.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Ciudad de Arragona, español, de Orán, con pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

PACHECO, inglés, para Almería, Liverpool y Glasgow con carga general, de PELA.

Ciudad de Tarragona, español, para Barcelona con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Cabo Silheiro, español, para Valencia, arragona y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes.
AGENCIAS
Alicante: Joaquín Costa, 35 Tel 2142
Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4.25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2.50 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023

DE CINE

JUNE TRAVIS CANTARA EN SU PROXIMA PELICULA

June Travis, la preciosa muchacha que tan magnífico papel hizo en su obra de debut, el drama titulado «Aguilas heroicas» en que apareció con James Cagney y Pat O'Brien, ofrecerá sus canciones en la próxima creación, pero lo más original del caso es que cuando se planeaba la película los directores no esperaban que ella cantara sino que se disponían a buscarle un doble. June preguntó: «¿para qué?». Luego, dijo, «yo puedo cantar perfectamente todo eso». No le daban crédito alguno, pero ella se sentó al piano y acompañándose hábilmente demostró que decía la verdad. ¿Consecuencia? Pues que la oiremos en su nueva producción.

«OBRA DE TITANES» ES LA PROXIMA PELICULA DE ROSS ALEXANDER

No hace mucho ha quedado terminada en los Estados Unidos de Norte América la colosal represa que lleva por nombre «Boulder Dam». Para perpetuar en el cine esta obra gigantesca se ha filmado un drama cuya acción ocurre durante el tiempo en que se estaba fabricando la represa y los accidentes y peligros que los obreros corren en las escenas del drama son copia de los de la vida real, ya que por muchas precauciones que se tomaran los sucesos imprevistos que siempre ocurren en empresas de esta naturaleza han dado margen para la trama de esta producción.

Ross Alexander es un joven temerario, pero atrevido y audaz desconoce el peligro y se convierte en héroe mediante el salvamiento que hace de un hombre que era su rival en amor, Patricia Ellis es la causa de esa rivalidad y Lyle Talbot es el que quiere quitarle la novia a Alexander, pero, además figuran en este impresionante drama copiado de la realidad, Henry O'Neill que hace en la obra lo mismo que hace cuando era constructor, dando por tanto a su papel todas las características que su actuación debía tener.

Decimos con el convencimiento más amplio que «Obra de titanes» será un drama que causará honda impresión y que justificará de nuevo lo que a menudo se dice de que las películas que copian la realidad son siempre de mayor interés que las que solamente presentan fantásticos imposibles.

No solamente para sentir la impresionante trama de «Obra de titanes», sino para ver la gigantesca represa de Boulder Dam, considerada como

una nueva maravilla, deben acudir a este estreno.

ES NECESARIO SER PRIMERO UN VILLANO

No creemos que siempre hayan de presentar a Humphrey Bogart como villano, pero en muchos casos es indispensable valerse de esas intensas personificaciones para que los productores se fijan en que un actor tiene una fuerte personalidad. Luego, vienen las ocasiones que se brindan para hacer algo mejor que ser pistolero o malvado. Hasta ahora Bogart solamente ha aparecido en «El bosque petrificado» haciendo el mismo papel que immortalizó en las tablas, esto es personificando a Duke Mantee y ahora está terminando su labor en «Dos contra el mundo en que es igualmente cruel y malvado, sin embargo, confiamos en que todo esto ha de llevarle a mejores asignaciones y que en breve le veremos en alguna fuerte actuación, pero, en algo que nos haga compenetrarnos con él en vez de inspirarnos ese odio y ese desdén que los papeles de bandidos inspiran. Beverly Roberts, Claire Dodd, Paula Stone y Linda Perry prestan encanto a la obra.



REVENA EN TODAS LAS FARMACIAS

FERRO - QUINA - BISLERI

El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemias (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.ª planta a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper

— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Mártires —

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Viuda de A. Chápuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

ALICANTE Lea EL LUCHADOR

Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde
ESTRENO de la comedia en español
El templo de las Hermosas
por Cai y Grant y Genevieve Tobin

LA OPERA DE MICKEY (Dibujo en colores de Walt Disney)

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Sábado a las 5 tarde a 6 y media de la noche
2 PELICULAS 2

La emocionante producción METRO
VANESSA
por Helen Hayes y Robert Montgomery

DAÑOS Y PERJUICIO (cómica en 2 partes)

Gran Orquesta en los intermedios

A las 10 de la noche
Función a beneficio de las GUARDERIAS INFANTILES

Teatro Nuevo

CALLE TORGE JUAN

Sábado Femina a las 6

La soberbia comedia sentimental FOX
HOOP - LA
por Clara Bow

Una película de complemento

PRECIOS:
Preferencia caballero 0.40
id. señoras y niños 0.20
General única 0.15

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY
La estupenda producción americana
Un bravo entre bravos
por Buck Jones

Un complemento sonoro.

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE G/S

Hotel Alicante

BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LLOBET
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Linea de automóviles

Elche-Alicante
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	7
10:30	9
12:30	11:30
13:30	2:30
16	15
18	17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinás). Razón en la misma o en esta Administración.

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACION ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza

PARA niños, dividida en nueve grados. niñas, dividida en cinco grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO

BACHILLERATO —: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL —: CARRERAS ESPECIALES

Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados BRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chiecarro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023

DRUGUERIA

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4.25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2.50 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023

A PRECIOS MUY REDUCIDOS NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS «JAY»

UNICA DE FABRICACION NACIONAL

Antonio Arques Chaques

Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

Lea EL LUCHADOR

MANZANILLAS «EL RENO»

«ROMULO Y RENO»

ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1.90 ptes. lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0.10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYA.- TIF, 2023 ALICANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

DIABETICOS...

Quedarás a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

INSUPERABLES

DE FAMA UNIVERSAL

ALICANTE